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RAPPORT 

Introduction 

L’Association parlementaire canadienne de l’OTAN a l’honneur de présenter son rapport 
sur la participation de Leona Alleslev, députée, à la 16e Université d’été de la défense à 
Paris, France les 10 et 11 septembre 2018. 

Organisée avec le soutien du Ministère des Armées et la participation des présidents des 
commissions de la Défense du Sénat et de l’Assemblée nationale et en présence de la 
Ministre des Armées, l'Université d'été de la Défense rassemble chaque année 500 hauts 
responsables politiques nationaux et européens, des acteurs clés de l’administration et 
du secteur industriel. Elle permet d’enrichir le débat grâce aux échanges entre décideurs 
venant d’horizons multiples. 

 
Les objectifs de la réunion étaient les suivants : 

Les participants ont pu entendre des exposés des personnes suivantes : 

• Contribuer à la pérennisation d’une « communauté de Défense » rassemblant 
toutes les catégories d’acteurs 

• Échanger des opinions, proposer des solutions et faire naître de nouvelles 
opportunités de coopération dans le domaine de la Défense, dans le cadre 
d’ateliers au format restreint et centrés autour du débat; 

• Confronter les réflexions à la réalité du terrain via une immersion au sein des 
Forces armées; et 

• Réunir l’ensemble des acteurs clés de la Défense en fonction de l'actualité 
nationale et internationale. 

• Stéphane MAYER, Président-directeur général de NEXTER, Président du GICAT 

• Christian CAMBON, Président de la Commission des Affaires étrangères, de la 
Défense et des Forces armées du Sénat 

• Jean-Jacques BRIDEY, Président de la Commission de la Défense nationale et 
des Forces armées de l'Assemblée nationale 

• Florence PARLY, Ministre des Armées 

Les thèmes suivants ont été discutés par les présentateurs et les participants : 

• Des systèmes d’armes aux C2, facteurs de supériorité et nouvelles vulnérabilités 

• Quelle coopération franco-allemande en matière de Défense au XXIème siècle ? 

• L’Innovation au service de la Défense : quels objectifs ? Quelles priorités ? Quels 
acteurs ? 



• La coopération de défense entre Londres et l’Europe après le Brexit : statu quo? 

• L’autonomie stratégique européenne et l’intégration otanienne : la question des 
compatibilités capacitaires et stratégiques 

• De Kaboul à Mossoul : quel retour d’expérience opérationnel et quelles 
perspectives après quinze ans d’engagements militaires extérieurs ? 

• Contrôler le milieu : la dimension stratégique des forces terrestres et ses 
perspectives 

Respectueusement soumis, 

 

 

Borys Wrzesnewskyj, député 
Président de l’Association parlementaire canadienne de l’OTAN 

 

  



Dépenses de voyage 

ASSOCIATION Association parlementaire canadienne de l'OTAN 

ACTIVITÉ 
Participation de la présidente à la 16e Université d'été 
de la Défense 

DESTINATION Paris, France 

DATES 10 au 11 septembre 2018 

DÉLÉGATION  

SÉNAT  

CHAMBRE DES 
COMMUNES 

Leona Alleslev 

PERSONNEL  

TRANSPORT $ 1,500.63 

HÉBERGEMENT $ 624.51  

HOSPITALITÉ $ 0 

INDEMNITÉS JOURNALIÈRES $ 0 

CADEAUX OFFICIELS $ 0 

DIVERS / FRAIS 
D’INSCRIPTION 

$ 0 

TOTAL $ 2,125.14 

 


